
. 
/ 

a * 

Huszonhatodik évfolyam. 46-ik szám. 

TÁAÁRSADALMI HETILAP. 

Deés, 1901. november 17. 

SZOLNOK-DOBOKAVAÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

-- a a 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA HIRDETÉSI DIJAK: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

a Széchenyi-utczában van. EGgy ezész oldal hirdetés ára 48 Kor. Ennél Kevesebb aránylag számittatik. Egész évre....12 kor. Évnegyedre. . . . 3 kor. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. Félévre é kor. Egyes szám ára 24 fillér. 
Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem véletnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Társadalmi kórság. 

Ha nap nap után szorgalmasan olvas- 
gatjuk a lapokat, megdöbbenve tapasztaljuk, 
hogy a bűn csak úgy burjánzik édes hazánk- 
ban. A levegő fertőzött, tele van mételylyel, 
a gaztetteki szédelgések, svihákságok baci- 
lusaival. Beteg a' mai társadalom, nagyon 
beteg. E kórság nem pillanatnyi, nem muló, 
e beteges állapot már elmérgesedett, e nya- 
valya idültté vált. Egyre terjeszkedik, a 
példa nem rettent, sőt ellenkezőleg: oktat, 
tanit, bátorit. 

Mind tömegesebben találkozunk a tár- 
sadalom elfajulásának legkülönbözőbb nemei- 
vel, szüntelenül növekszik a sikkasztók, 
tolvajok, rabló-gyilkosok, betörők, csalók, 
szélhámosok tábora. Szaporodik megállapo- 
dás nélkül a legmegátalkodottabbak díszes 
névsora: a Pap Bélák, Takács Zoltánok, 

Koritovszkyak, gróf Potovszkyak, Falkaiak 
stb-ek nyomon követik egymást. 

Nincs hét, melyben egy-két országra- 
szóló, szenzácziós leleplezés, nagyszabásu 

sikkasztások, óriási betörések, lopások, töme- 

ges kaucziószédelgések, hamis kártyások, 

Dbankóhamisitók nyomára ne jönnének. 
A törvény sujt, a törvény büntet, igaz- 

ságot oszt, inti az emberiséget a bűncselek- 

ményektől való tartózkodásra és a bűn 

mégis halad föltartózhatatlanul a maga útján, 
nem rettegve, nem félve a törvény torló 

kezét. 
Micsoda őrület, vak szenvedély, lázas 

állapot az, mely nem irtózik, nem retten 

vissza a törvény sujtó, messzirenyuló kezé- 

tól? A pénz utáni mohó, kapzsi vágy. A 

mai ember a pénz bolondja, betege. Egy 

gondolat tölti be egész lényét, s ez a pénz, 
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A ,Szolnok-Doboka" tárezája. 
Késő őszszel. 

Csillagsugáros, holdas éjek, virágillatos tavaszi 

szellók meséjét én már rég nem értem, nekem 

már az ősz mesél. Itt ülök a karosszékben az 

ablak mellett s előttem az erdőn előömlik a her- 

vadás, a pusztulás lehangoló poézisa. Elsárgult, 

megbarnult levél hulldogál a fákról le a földre, 

a mely még zöldelt itt-ott, de virágnak már nyoma 

sincs sehol. Lassan, csöndesen, esik az eső a 

lombtalanodó ágakra, mintha az ágról csöndes 

lomhasággal aláereszkednék a nagy szürke fátyol, 

a mely most eltakar, elrejt napsugarat, derüt. 

Arra tovább az erdő mélyében homályba vész a 

tekintet, a fák között bujkál már a sötétség, nem 

a vak, szénfekete, de az a kietlen homályosság, 

melyen átlátni nem lehet. És csönd borul min- 
denre, temetői némaság. És ebben a hallgató 

csöndben az ilyen szürke délutánon mesél az ősz. 

Hangok hallatszanak, a melyeket nem a fül ért. 

meg, de a sziv, a lélek. Halkan zizzen a levél, 
mikor leszáll a földre a többi levelek közé, a 

melyek ott feküsznek már átadva az enyészetnek. 

Az őszi eső finom csöppjeinek zenéjébe belesuttog 

a fák közt bujkáló szellő: mindez bűús, sirató 
dallam végső panaszos, fájdalmas búcsú a nagy 

temetkezésnél a hervadás, az örök megsemmisülés 
változhatatlan itélete fölött. 

Hallgatom, csak hallgatom e csöndes sirást 
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ez jár egész nap agyában, ez nem hagyja 
aludni este. Ezzel fekszik, ezzel ébred, ezzel 

boldog, enélkül beteg. 
Azok a pénzsovár emberek, kik ember- 

társaikat meglopni, kirabolni, becsapni, meg- 
csalni minden nagyobb lelki rázkódtatás, 
lelkiismeret furdalás nélkül tudnak, ha arra 
kedvező alkalom van, az olyanok dologke- 
rülók. Förtelemmel fordulnak el a munkától, 

borsódzik a hátuk a tisztességes kenyérke- 
resettől, megvetéssel, utálattal vannak a do- 

log iránt, könnyen, gyorsan, bár ferde uton 
akarnak pénzhez jutni, az urhatnámság, a 

nagy szerepet játszás, az élősdiség lovagjai 

ezek. 
A főelv: nem dolgozni, de másnak a 

zsebén, pénzén, vagyonán élősködni, sorra 

pumpolni valamennyi ismerőst, ha ebből 

kifogytak, azután jönnek a legfondorlatosabb 

csalások, lopások, sikkasztások. Az ilyen 

ember már annyira beleélte magát a bűnbe, 

hogy beteg lenne, ha nem tenne valami 

törvénybe ütköző dolgot. 
Igen, gyenge a mai emberiség, oly 

gyenge lábon áll az erkölcse, hogy nagyobb 

kisértésnek ellentállni nemi tud. A pénz, az 

átkozott pénz vonz, hajt, unszol, csábit. ( 

uralkodik felettünk, dobál ide-oda, kénye, 

kedve szerint hány-vet bennünket! fölemel, 

lesujt, forgat bennünket, azután elereszt, a 

menyországot mutatja nekünk, azután a po- 

kolba ránt. Igen, a pénz rabjai, legalázato- 

sabb rabszolgái vagyunk, feltétlen hatalma 

van felettünk, korlátlan fejedelme lelkünknek. 

Mintha gyógyithatatlan betegségben 

szenvedne társadalmunk, mintha idült, makacs 

pénzkórság rágódna lelkünkön, mely lassan, 
de észrevehetőleg ől. Nem akarunk, vagy 
nem találunk orvosságot, mely e nyavalyán 

segitene, gyengék vagyunk még e vesze- 

delmes kór gyógyitásához is. Nyugodt meg- 

adással tűrjük e fekélyek rágódását tes- 

tünkön. 
Börtön, fogház, fegyház már nem félem- 

liti meg a mai emberiséget, mint a gyer- 

mekeket ma már nem igen lehet ijesztgetni 

a kéményseprővel, mumussal. 
A legszomorúbb, hogy most ősz de- 

rekán jóval nagyobb a bűntettek száma, 

mint télen, mikor ugyanis avval szoktuk 

azokat mentegetni, hogy az éhség, hidegség 

stb. számos embert a bún utjára sodor. 

Majd ha társadalmunk tudatára ébred 

annak, hogy mi az a valódi munka, mely 

nemesit, éltet és bátorit, edzi a szivet, aczé- 

lozza a lelket, szabad röptüvé teszi a gon- 
dolatot, akkor némileg javulni fog a mai 

kóros állapot. 
Fel kell ocsudnia mély álmából a tár- 

sadalomnak és be kell látnia, hogy az igaz 

munkában van igaz gyönyörüség, őszinte 

öröm, ez szilárditja az erkölcsöket, ez veti 

meg erős alapját egy nemzedéknek, nagy 

szorgalom, erős akarat, fáradhatatlan munka 
nevel férfiakat egy hazának. 

Csak oly nemzet lehet nagy, hatalmas, 

utolérhetetlen, melynek komoly, erős, neme- 

sen gondolkodó, hazafias érzelmü fiai vannak. 

- Adókivetés. Az 1902.. évi és illetve a 

három évi kivetési időszak lejárta miatt az 1902, 
1903 és 1904. évi adókivetési munkálat megindi- 

tását a pénzügyminiszter elrendelvén, a helybeli 

m. kir. pénzügyigazgatóság részletes utasitással 

látta el az adó összeirására és kivetésére hivatott 

községi közegeket. 

Nevezetesen november havában befejezendő 

az adóköteles személyek és tárgyak összeirása, 

s úgy érzem, mintha búcsuznék ime én is vala- 

mitől örökre. A lelkem messze elszáll, bolyong 

emlékeim temetőjében s busongva áll meg egy 

sirhalom előtt. Ez a legdrágább, legkedvesebb, 

szivembe visszahulló könnyeimmel ápolom mind- 

egyre virágait, a melynek olykor egy-egy nagyon 

szomoru pillanatban felém lehelik bűbájos illatu- 

kat. Igen, legdrágább, legfájóbb emlékem pihen 

itt. Egy régi történet, egy fehér arczu leány.... 

Poetikusan bájos volt, valóságos angyala az ártat- 

lanságnak, egy törékeny teremtés, akinek a sze- 

méből a jóság, a szeretet sugárzott, a legmegátal- 

kodottabb bűnöst is képes lett volna tán megté- 

riteni. És a mig együtt voltunk, a lelkem össze- 

forrt az övével s ő megtanitott engem arra, hogy 

milyen lehet a csendes, tiszta boldogság, mely 

meleg fényével besugározza a gyarló ember életét. 

Mennyire más volt az ő nemes lénye, mint azoké, 

akiket addig ösmertem. Tudatára ébredtem már, 

hogy ő az egyetlen, aki életemet igazi életté 

tudja varázsolni, hogy nélküle, ki mint egy csodás 

ábránd megjelent már mielőtt ösmertem volna, 

üressé, czéltalanná válik a jövő. E liliomszerü 

törékeny teremtés láttára csodás erőt éreztem 

lelkembe szállni, a gondolat pedig, hogy elveszit-. 

hetném, egyértelmü volt az elvesztéssel. Ezt hit- 

tem én s ime a sors beigazolta, hogy az ember 

minő kontár önmagának megösmerésében. Elveszi- 

tettem őt, a másé lett s a másé lettem én is. A 

mikor kijöttem a templomból, hol elhangzott aj- 

káról az eskü, mely örökre elválasztja tőlem, 

gyilkos fájdalom marczangolt. Gyáván kétségbe- [ 

estem s csak azt éreztem, hogy sebemre gyógyitó 

ir kell. Ime! nem meghalni, de élni vágytam. A 

mámor gyógyit s én kerestem a mámort. Megta- 

láltam, ó könnyü azt megtalálni. 

Egy leány után egy asszony, ó minő külömb- 

ség. Csupa élet, csupa tűz, nem liliom, de égő piros 

rózsa, buja illatu, szemében nem a meleg fény, 

de a kárhozat tüzének égető, megsemmisitő lángja 

lobogott. Eszeveszett mámorban ringatott és rin- 

gatott, elbüvölt, elvarázsolt, megbabonázott - 

végül ellöőkött. És a midőn felébredtem a mámor- 
ból, akkor éreztem, hogy a lelkem szárnyai 

elégtek. 

Hevülni már nem tudok, nincs mi érdekelne, 

két asszony meggyülöltette velem a világot. Előt- 

tem állott a jövő kietlenül, siváron, czéltalanul. 

És ami azután következett, valóban nem is volt 

élet, avagy élet-e, mely nem telik el másban, 

minthogy többé-kevésbbé érzünk egy nagy fájdal- 

mat, mely a boldogság, az öröm helyére költözött 

be szivünkbe. : 

E csöndes délután elementáris erővel tört 

fel bennem a fájdalom a multért. És azt hittem, 

el sem birom viselni, de ime az ősz mesélt nekem. 

Meggyőző hangon sugja a fülembe: Multak elmu- 

lásán, sorsom megoldásán mit emészted magad 

gyönge ember: mindennek egyetlen megoldása a 

halál, bárminő is lett volna sorsod. Boldog, avagy 

boldogtalan. A boldogtalan ember kárpótlása, hogy 

könnyebben esik neki az elmulás, a meghalás, a 

megsemmisülés. A komplikácziók, a zavarok, a 

melyek immár a földi megsemmisülés után követ-
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ugyancsak e hónapban kézbesitendők és össze- 
gyüjtendők a házbérjövedelem bevallási ivek. De- 

czember havában ki kell vetni az I. II. oszt. 

kereseti adót, valamint a házadót. 1902. évi 

január havában összegyüjtendő a III. IV. oszt. 

kereseti adó, tőkekamat- és járadékadó, nemkü- 

lönben a bányaadóköteles jövedelmek, továbbá az 
ingatlan birtokra bekebelezett s az ált. jövedelmi 

pótadónál figyelembe veendő adósságok kamatai 

bevallására szolgáló vallomási ivek, elkészitendő 

a földadó felosztási jegyzék, közszemlére kerül a 

községházánál az I. II. oszt. kereseti adókivetési 

lajstrom. 

Február havában a községi közegek közszem- 

lére teszik a földadófelosztási jegyzéket, a IV. 

oszt. kereseti adó, tőkekamat- és járadékadó, vala- 

mint ezek ált. jövedelmi pótadójáról szóló kive- 

tési lajstromokat. 

Márcziusban legfontosabb teendője a községi 

közegeknek az ingatlan birtokot terhelő általános 

jövedelmi pótadó kivetése, a már kivetett külön- 

féle adóknak a községi adófőkönyvben való elő- 

irása, mely munkálat egy része átmegy április 

havára is, a midőn egyébiránt a hadmentességi 

díjköteles egyének összeirására kerül a sor. A 
különféle adóköteles jövedelmek bavallásának ideje 
és módja tekintetében a közönség hirdetmény 

utján értesül. Ezidő szerint a házbérjövedelem 

bevallásáról szóló hirdetmény figyelmezteti a 

közönséget, hogy házbérjövedelmét folyó év no- 

vember végéig pontosan vallja be a községi elől- 

járósághoz az erre a czélra szolgáló bevallási 

íven. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter Ujhelyi Pál okleveles tanitót a 

szász-zsombori állami iskolához kinevezte. 

- Szabadságolás. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter Balázsné Nyárádi Anna 

szásznyiresi állami iskolai tanitónőnek 3 havi 

szabadságidőt engedélyezett, 

- Gondnoksági kinevezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter a szamosujvári áll. 

polgári leányiskola gondnokságához elnökké Gaj- 

zágó Ferencz kir. itélőtáblai birót, rendes tagokká 

pedig Bárány Lukács örm. kath. esperes kano- 
nokot, Tódorfi Lukács polgármestert, Nagy Lajos 

főszolgabirót, Dr. Bányai Kristóf városi főorvost, 

Esztegár László ügyvédet, Ábrahám Zakariás va- 

rosi tanácsost, Dömötör János áll. főgymu. tanárt, 

Florián János és Gajzágó János szamosujvári 

lakosokat nevezte ki. 

- Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisz- 
ter a felső-ilosvai anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 

vezetővé Marosán Aurél körjegyzőt kinevezte. 

- Házasság. Dr. Onisor Viktor beszterczei 
ügyvéd a mult vasárnap kötött házasságot Dr. 

keznek, nem érintenek téged, elköltözött ember, 
kit külön és távol helyezett a legfelsőbb hatalom 

mindentől. E különválást nem tudja felfogni em- 
beri ész, megérteni a tudás, nem birja elképzelni 

a legszéditóbb szárnyalásu fantázia sem. Ködkép 
csak minden, nincs ami maradandó. Mit alkottál, 
megállhat ezredeken át, őrizve emléked az utódok 

szivében, de neked magadnak semmi közöd mind- 
ezekhez, mik csak hirdetői annak, hogy elmultál, 
megsemmisültél. Te már nem fogod tudni, hogy 

voltál, érezni, hogy emléked fönnmaradt, akik 

szerettek csak arra jók, hogy elsirassák elmulá- 
sodat. De te már nem fogod látni fájdalmukról 
azt, hogy mennyire szerettek. S testedet leteszik 
a földbe, csak eszköz volt, melyet használtál, a 
mely elromlott, semmivé lessz. Ép úgy, mintha 
egy darab vasat letesznek a földbe, elporlik idő- 
vel, szétoszlik, valaha ismét vas lessz, de arról 

tudni nem fog soha senki, hogy valaha már vas 
volt. És a megsemmisülésben oly egyforma minden, 
bármi szép volt is, a liliom ép úgy elpusztul, 
mint a rózsa s mind a kettőből egyforma szürke 
por lessz egykoroa. 

Hallgatom, csak hallgatom e keserü mesét, 
érzem igazságát. Künn egyre hullanak a falevelek, 
busongva jár a teél, a szellő a galyak között, a 
fák melyéből pedig közelebb, mindig közelebb 
lopódzik hozzám a fekete homály. Egészen elborit 
s a misztikus sötétben megcsap az elmulás hideg 
lehellete, lehüti gyötrelemtől égő szivemet, melyre 
hogy mi ad vigasztalást, elmesélte nekem az ősz. 

Nemeskéri Kiss lózsef. 

Keresztes Sándor ügyvéd leányával Mari kisaszony- 
nyal. A fiatal pár még az nap nászutra kelt 

Olaszország felé. - Özv. Oroszlánné Ozsvát Kata 

csákigorbói állami tanitónő leányát Gizellát f. hó 

10-én vezette oltárhoz Sebestyén Árpád kir. al- 
jegyző. 

- Iskolák szünetelése. A városunk terüle- 
tén több esetben előfordult skarlat és difteria 

megbetegedések folytán vármegyénk alispánja a 

polgári fiu- és leányiskolában, az összes községi 

és felekezeti elemi iskolákban a tanitás beszün- 

tetését elrendelte. 

- Uj Szamos-malom. Gr. Zichy Pál Fe- 
rencz baczai birtokán 4 kövü lisztelő-malmot 

épitett, melyet a jövő hó 1-ső napjában ad át a 

közforgalomnak. 

- Kilátás új gyártelepre. Annak idejében 
megemlékeztünk ifj. Szénási István helybeli lakos, 

vasúti gép-mühelyvezető saját találmányu szaba- 

dalmazott fütőházi kéményéről, melynek gyártási 

jogát Scheer Antal helybeli lakatos-mester szerezte 

meg az egész monarchia területére. A praktikus 

találmányu műtárgyból a magyar államvasútak 

igazgatósága egyelőre 120 darabot rendelt meg 
nagyváradi, aradi, temesvári, miskolczi és mező- 
turi állomásainál levő fütőházakhoz s hir szerint 
közelebbről nagyobb megrendelést fog tenni, mely 
körülmény miatt a kizárólagos gyártásra jogosult 
nevezett lakatos-mester egy gyártelep felállitásá- 
nak eszméjével foglalkozik, a vasúti pályaudvar 
közelében szándékozván azt elhelyezni. Minthogy 

ezen gyárban állandóan 50-60 munkás nyerne 
foglalkozást, a tervezett vállalat mindenesetre fi- 
gyelemre érdemes. 

- Eljegyzés. Nuszbácher Dávid Somkerék- 
ről eljegyezte Deutsch Eszti kisasszonyt Som- 
keréken. 

- Házasság. Fehér Sámuel szamosujvári 
m. kir. állatorvos november 6-án tartotta egybe- 
kelését Gerson Jenny kisasszonynyal Bánffy-Hu- 

nyadon. Esküvő után a fiatal pár Szamosujvárra 

utazott, állandó lakhelyökre. 

- Takarékbetéteket a Deési Hitelbank je- 
lenleg is teljes 50/,-kal kamatoztat. Visszafizetések 

rendszerint minden felmondás nélkül, azonnal tel- 
jesittetnek. 

- lIdőjárásunk a hét elején kellemes őszi 
napokat hozott, pénteken este azonban erősen 

beborult s csöndesen esett az eső szombat regge- 
lig. Tegnap az idő állandóan borult volt. A me- 
teorologiai jelentések és jóslások szerint e hónap 
második felében enyhe és esős időjárás várható. 

- Szocziálista mozgalom. Nem rég az a 
hir kelt szárnyra városunkban, hogy az ipari mun- 
kások körében szocziálista mozgalom indult meg. 
Annál nagyobb feltünést keltett ez a hir, mert 

köztudomás szerint nálunk a munkás viszonyok 

elég normálisak, sőt miután az ipari tevékenység 

Ha egyedül csalódom. 

Ha egyedül csalódom, tele zugom 

Az erdőt fájdalmam dalával; 

Fetrengek a porban zokogva, 
Ömlik a könynyem patakokba 
És szivem nem bir magával. 

De kettőnk titka, szenvedése, 

Hogyan foszlott szét mind az álom; 
A könnyeim szivembe folynak 
S történetét e fájdalomnak 

A lelkem legmélyébe zárom. 

Rudnyánszky Gyula. 

Légy takaros... 

Légy takaros kedvesem, 
Ugy van benned örömem. 

A lelkem, a mily gyenge, 

Oly erős a szerelme. 

Gyenge lelkem táplálja 

Illuziók világa. 

Teremts hát oly világot, 
Hol összhangot találok; 

Hol csalódás sohse ér, 
Hol az erény a vezér 

És a hol a szerelem 
Nem hervad el sohasem, 
Hol élnek az ábrándok, 
Teremts olyan világot! 

Béni Vilmos 

mondhatni csaknem kizárólag a kézmű-iparra ter- 
jed itt is, mint országrészünk sok más hasonló 
városában, inkább munkás hiányról lehetne beszél- 
pi, a mennyiben a képzettebb ipari munkások a 
nagyobb központok felé igyekeznek. Az itteni 
munkás állomány tehát munkával s igy a megél- 
hetés tisztességes eszközeivel el levén látva, mél- 
tán csodálatba ejthetett bárkit is a szocziálista 
mozgalom hire. Pedig ez részben valónak bizo- 
nyult, nálunk is akadt nehány hive a szocziáliz- 
mus veszedelmes, a mai társadalmi rend felforga- 
tására irányuló tanainak. Szerencsére a mozgalom 
nagyobb arányokat nem ölthetett, annak vezetői 
elég koran árulták el tervüket, ez által magukra 
vonva a hatóság figyelmét. Kiderült, hogy egy ide- 
gen segéd munkás egyengette az útat, a szoczi- 
álizmus tanait hirdető röpiratok terjesztésével 
akarva megmételyezni társainak lelkét. A főko- 
lompost, ki a szükséges igazolványokkal ellátva 
nem volt, a rendőrség kiutasitotta városunk terü- 
letéről. Óva intjuk munkásainkat: tartsák távol 
magukat az ilyen rendbontó elemektől s ne ülje- 
nek fel az azok által hirdetett képtelen ta- 
noknak. 

- Ez is haladás. Kőfaragóink eddig is 
voltak, közönséges terméskőből csinos munkát 
állitottak ki. Most arról értesültünk, hogy Mik- 
lós és Weiszgeber" czég alatt márványkó raktár 
létesül, hol márvány kőfaragó munkák, főkép már- 
vány sirkövek lesznek raktáron. Az egyelőre sze- 
rény berendezésü raktárt a „Bánffi-utcza 20. sz. 
alatt fogják elhelyezni. 

- Ujabbi panaszok a nyers hús behozatala 
miatt. Az év elején több panasz merült fel a hely- 
beli mészárosok részéről, hogy mig ők a közfo- 
gyasztás czéljából iparszerü kimérésre levágott 
állatokat igen költséges hatósági ellenőrzés alá 
bocsátják, addig némely szomszéd községbeli mé- 
száros az ottani kezdetleges ellenőrzés mellett le- 
vágott állat husrészeit szabadon hozza be váro- 
sunkba s vagy ő maga egyes házakhoz szállitva 
árusitja el, vagy pedig egyik-másik mészáros ál- 
tal méretik ki, természetesen jóval olcsóbb árban, 
mint a többi mészárosok, kiknek a helybeli vágás 
sokkal költségesebb. Elmondottuk, hogy ez az ál- 
lapot fölötte hátrányos a városi közpénztárra nézve 
is, mert elesik a vágatási dijaktól, melyek a nagy 
költséggel létesitett közvágóhidnál volnának fizeten- 
dők, de még inkább hátrányos közegészségi szem- 
pontból, a mennyiben semmi megnyugtató biztosi- 
téka sincs az olcsó alkalmat felhasználó fogyasztó 
közönségnek arra nézve, hogy a neki kinált hús 
előállitásánál a megszabott állategészségügyi rend- 
szabályok pontosan be lettek tartva. Az akkor 
emelt panaszok lassanként elnémultak, hogy most 
ujból hangot adjanak. A napokban ép az a mé- 
száros, a ki ez év tavaszán közvetitette a szom- 
széd községekben a levágott állatok husának köz- 
fogyasztásra bocsátását, emelt panaszt egy hentes 
ellen, ki ugyanazon módon árusitja ki, helybeli 
hentes üzletében a szomszéd községekből behozott 

nyers húst. A városunkban érvényben levő sza- 
bályok szerint közfogyasztásra szánt állat csakis 
a hatósági közvágóhidon az előirt rendszabályok 
betartása mellett vágható le. Nyilvánvaló tehát, 
hogy csak azon nyers hús mérhető ki iparszerü- 

leg, mely az előirt rendszabályok szerint levágott 
állatból kerül ki. És ez igen természetes is, mert 

különben az összes helybeli mészárosok és hen- 

tesek könnyen megtréfálhatnák nem a közönséget, 
hanem a törvényes ellenőrzést oly formán, hogy 

a kimérésre szánt állatot valamelyik szomszédos 

községben vágnák le, a húst azonban itt mérnék 

ki. Hallomás szerint az ujabbi panasz folytán a 
vizsgálatot a tanács elrendelte. 

- Ellenszegült adófizető. Barátosi József helybeli 
adófizető a hátralékban volt adótartozágának felhajtása vé- 

gett nála megjelent adóvégrehajtót kötelességének teljesi- 

tésében veszélyes fenyegetéssel megakadályozta. Mikép ér- 

tesülünk, az ügy a bünfenyitő biróság elé fog kerülni, oku- 

lására ugy a fent nevezettnek, mint mindazoknak, kik ha- 

sonló módon szeretnének adótartozásuk fizetésétől sza- 
badulni. 

- Uj könyvkötő. Urbán Mihály Deésen, 
Kossuth-Lajos-utcza 12. szám alatt egy új s a 

modern igényeknek teljesen megfelelő gépekkel 
felszerelt könyvkötészetet nyitott. 

- Szolnok-Dobokavármegye mezőgazgasági 
bizottsága a gazdasági ismétlő-iskolákban legtöbb 
buzgalmat kifejtő, s legtöbb eredménynyel oktató 

néptanitók fáradozásait jutalmazni óhajtván, ré- 
szökre ezennel pályázatot hirdet, melyre pályáz- 

hat minden néptanitó, ki az 1901-1902-ik tanév 
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alatt gazdasági ismétlő-iskolát vezet és ezen is- 

métlő-iskolában oly eredményt képes felmutatni, 

mely elismerésre és jutalomra érdemes. Pályadi- 

jak: I. díj 100 korona. II. díj 90 korona. III. díj 

80 korona. A folyamodványok 1902. évi márczius 

hó 30-ig Szolnok-Dobokavármegye mezőgazdasági 

bizottságához Deésen nyujtandók be. A gazdasági 

ismétlő-iskolák tanulóinak buzditására a megyei 

mezőgazdasági bizottság több oltókés és kerti 

eszközökből álló jutalomtárgyat tűz ki, melye- 

ket a vizsgára menő kiküldöttje magával fog 

vinni és a vizsgán jó előmenetelt tanusitott 

tanulók között, a tanitójuk véleményének 

meghallgatása mellett, jutalmul ki fog osztani. 

A bizottság felhivja vármegyénknek gazdasági 

ismétlő-iskolát vezető néptanitóit, fejtsenek ki 

minél nagyobb buzgalmat az oktatás körül, igye- 

kezzenek főleg a gyakorlati irányu oktatásra, ez 

érdekben rendezzenek a közeli jobb gazdák gaz- 

daságának megszemlélésére kirándulásokat, kér- 

jék fel a gazdát okadatolt magyarázásra; gya- 

korolják be a tanulókat minél jobban a gyü- 

mölcsfa nemesitésére és kezelésére, a konyhakerti 

növények termelésére, hivják fel a tanulók fi- 

gyelmét a kisgazdák által gazdálkozásuk köz- 

ben elkövetett hibákra, mutassanak reá ezen hi- 

bák mikénti javitására, melyet ha megtesznek, 

működésüket áldás fogja kisérni, a bizottság pedig 

érdemüket jutalmazni fogja. 

- Teletipia. Lapunkban már többször tet- 

tünk emlitést vármegyei származásu Pap J. Flo- 

rentin nyug. főgymnasiumi tanár találmányáról, a 

teletipiáról, mely lehetővé teszi, hogy sifrirozott 

sürgönyözés utján gonosztevők, szökevények arcz- 

képei, haditervek, egyes tájékok aként jelöltesse- 

nek meg, hogy az, aki a sürgönyt felveszi, arról 

a képet hiven lerajzolhatja. Nevezett tanár talál- 

mányával a budapesti államrendőrség, nemkülön- 

ben a kereskedelemügyi miniszterium szabadalmi 

osztálya is behatóan foglalkozik. Az Öesterrei- 

chische Kronen-Zeitung czimű bécsi képes hetilap 

mult heti száma több ilyen illustrácziót közöl, 

nevezetesen a feltalálók egyesülete elnökének 

Lindner Ferencznek, Kreipner Annának, nemkü- 

ijönben Pap J. Florentin tanárnak hozza jól sike- 

rült arczképeit és azt irja, hogy e találmánynyal 

Bécsben katonai körökben is behatóan foglalkoz- 

nak. Ha e találmányt európai körutra viszik, 

nagyon valószinű, hogy szabadalmazni fogják, s 

dicsőségére fog válni vármegyénknek is, honnan 

útnak indult. 

- gyászhir. Gr. Zichy Pál Ferenczné szü- 

letett Gr. Kornis Anna, baczai birtokos, novem- 

ber hó 11-én 75 éves korában Bécsben elhalt, 

Nyugodjék békében. 

- A reklám. A kereslet és kinálat leggyor- 

sabb, legkényelmesebb és legolcsóbb közvetitője a 

hird tés, - reklam. - Állandó, észszerü reklami- 
rozás minden üzletnek, gyáros, kereskedő vagy 

iparosnak a lelke, rugója, az éltető eleme. Ho- 

gyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 

legjobban és legolcsóbban, megtudható az ,Általá- 
nos Tudósitó" hirdetési osztályánál, tulajdonos 

Leopold Gyula szerkesztő, Budapest, VII. Erzsé- 

bet-körut 54. szám, ahol fölülmulhatatlan pontos- 
sággal, kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismere- 

tességgel és nagyon olcsón eszközlik az összes 
hirdetéseket, reklamokat ugy a budapesti és vidéki, 
mint a külföldi lapokbau. 

Nemzeti szinház. 

A műúlt heti műsor egy régi, de kedves nép- 

szinmüvel a ,Huszárcsiny-nyel kezdődött, mely 

a társulat kedves művésznőjének Csongory Maris- 

kának volt a jutalomjátéka. Szintugy jól esett a 

sok operett után egy kis üde légáramlat a magyar 

nép. és huszáréletből, melyben a markotányosnőt 

játszotta azzal az elevenséggel, eredetiséggel, mely 

alakitásait mindig jellemzi. Az ember azt hitte 
volna, hogy az előadás aligha fog közönséget von- 

zani s ime, alig közeledett az óramutató a határ- 

időhez, erős sürgés-forgás indult meg a szinház 

előtt. Megtelt a nézőtér, meg a páholyok s mire 

a függöny felgördült, zsufolt ház fogadta Csongory 

Mariskát. Meg nem szünő éljenzések közepette 

egy szép ezüst cserkoszorut, virágkoszorut, bok- 

rétákat s egyéb apróságokat nyujtottak fel neki a 
zenekarból deési tisztelői azokért az élvezetes 
estékért, melyeket remek játékával a műértő 

közönségnek szerzett. 

A mult héten is két új darabban játszott. 

a ,Modelle czimü operettben Coletta piros jelme- 

zében perdül a szinpadra. A művésznő üde frisse- 

séggel játszott és eleven temperamentumának 

derüjével vonta be a pajkos Coletta alakját. A 

csiri-biri dalt többször kivánta ujra meg ujra 

hallani a közönség. 

A „Modell*-ről még meg kell jegyeznünk, 

hogy az első jelenetek sietve gördültek le s Né- 

met ügyes mókái csak hozzájárultak a hangulat 

élénkitéséhez, azonban a későbbi felvonásokban 

némi vontatottság volt észlelhető, mit a rendező 

figyelmetlenségének kell betudnunk. 

A darab meséje sablonos, üres, zenéje azon- 

ban bővelkedik remek zeneszámokkal. Az indulók 

és karok tele vannak melodiával, a magándalok 

is igen szépek. Az ugynevezett paradicsomi jele- 
net nálunk elég enyhe alakban került bemutatásra 

A ,Modell"-ben eljátszott szerepénél nagyobb 

és hatásosabb volt játéka a „Pillangó kisasszony" 

szerepében. 

Ez az énekes dráma még le sem gurult a 

fővárosból a vidékre, itt adták először, ami ujra 

bizonyiték arra nézve, hogy az igazgató teljes 

erejével igyekezett a közönség igényeinek eleget- 

tenni. A ,Pillangó kisasszony" egy rendkivül ked- 

ves, poetikus dráma. Mintha csak egy álom volna 

az egész. Felgördül a függöny s egy kedves pro- 
lógot hallunk, melyet Heltai Jenő irt és Jeskó 
Ariadne adott elő gyönyörü jelmezben, megszo- 

kott kedvességgel. Tőle tudjuk meg, hogy ,Pil- 
langó kisasszony? a messze Japán leánya, hol bu- 

ján nő a büszke, szines krizantém. Élt, szeretett, 
azután elhagyták. A prológ elszavalása után kö- 

vetkezik egy eredeti japán ouverture és egyszerre 

megcsendült a leeresztett faggöny mögött a Cson- 

gory M. hangja, egy bus, szerelmes japán dalt 

énekelve egy fehér virágról. Azután magunk előtt 
látjuk a szép japán leányt, aki szeret s azért hisz, 

remél, de csalódik és azután megöli magát azzal 

a görbe karddal, melyre az van irva: ha nem 

tudsz élni becsületben, halj meg becsülettel. Pil- 

langó kisasszony szeret egy hadnagyot, viszonyuk- 

nak gyümölcse van, de a hadnagy a tengerre 

megy s csak akkor tér vissza nejével elhagyott 

kedveséhez, mikor már késő, midőn épen sziven 

szurja magát. 

A darab hősnője nem szaval, nem kiabál, 
parancsoló szó nélkül jár szobájában s várja a 

hotd felkeltét, majd a pirkadó hajnalt, mely meg- 
hozza kedvesét. Kimondhatatlan fájdalma és vég- 

telen bánatának igénytelensége gloriát von feje 

fölé. A darabban egyetlen nagy és bravuros sze- 

rep, a melyben annak, a ki megjátsza, egyazon 

hangnemben és mégis százféle szinekkel kell hogy 

ábrázolja a várakozást, a bizodalmat, reményt, 

föltétlen hitet, a határtalan szerelmet, végül a 

megcsalás minden szenvedéseit, addig, mig töré- 

keny lelke egy kedves zászló-dal után porhüvelyét 

elhagyja. 
Hát erre a nehéz játekra vállalkozott Cson- 

gory Mariska, kinek ereiben operett-vér kering. 

Ritka ámbiczióval fogott hozzá a kisérletezéshez 

és ritka hivatottságra mutat, hogy azt az ugy szólva 

légies alakot, ezt a finom, törékeny lényt, ki csu- 

pán belül sir, jajongani szinte szégyenkezik, csak 

szemét hunyja le, csak teste rázkodik össze, mi- 

dőn fájdalmába belehal, - oly szépen és annyi 

közvetlenséggel mutatta be. Játékában meg volt 

minden finom eszköz, amit a szerep megkiván. A 

közönség élvezettel hallgatta végig az előadást, 

valóságos áhitattal figyelt, gyöngébb szivüek meg 

is könnyezték. Ezt a darabot ugyanazon este a 

„Kírályné apródjat czimű 1 felvonásos vigjáték 

követte, melyben a költőt Fényessy Dezső ját- 

szotta el nagyon jóizüen, mellette Nagy Mari 

mint gazdasszony keltett derültséget. 

Csütörtökön „Válás után" czimü vigjátékot 

adták elő, melyben a főszerepeket Tóth Elek a 
társulat jeles tagja és Jeskó Ariadne játszotta el. 

Ez utóbbinak másnap „Bankár és báró" czimü 

szinműben jutalomjátéka volt, a midőn a közön- 

ség a tehetséges drámai primadonnát virágkoszo- 

rukkal és sürü tapsokkal jutalmazta azon sok 

kiváló alakitásokért, melyek a közönségnek emlé- 

kezetében maradnak. 

Ezzel a darabbal vége szakadt az idei szini 

évadnak s szinészeink a legjobb emlékekkel tá- 

vozhattak Zilahra, mert ha anyagi szempontból 

nem is volt nagyon virágzó ez a szini évad, azt 

el kell ismerni mindenkinek, hogy Micsey F. 

György társulata jó és ujdonságokban gazdag re- 

pertoárral játszott s a közönség az elismerés nuyil- 

vánitásában nem fukarkodott. 

Hazai hirek. 

- Országgyüűlés. A képviselőház f. hó 14-én 
tartott ülésében a biráló-bizottságot a ház meg- 

választotta s azután napirendre került a felirati 

javaslat tárgyalása, mit Rohonyi Gyula előadó be- 
széde vezetett be. A 48-as függetlenségi párt 

részéről Kossuth Ferencz pártelnök, a néppárt 

részéről pedig Gr. Zichy János nyujtotta be külön 
felirati javaslatát hosszabb beszéd kiséretében. A 

15-én tartott ülésben tették le a bizottságok az 

esküt, azutáp a felirati vitát folytatták és Sze- 
derkényi fejtette ki pártja álláspontját s benyuj- 

totta feliratukat, mely elismeréssel szól a kor- 

mány és választásról. Sürgeti a gazdasági helyzet 

javitását, külön hadsereget, adóreformot, közigaz- 

gatás rendezését választási uton, jogszolgáltatás- 

ban a szóbeliséget, az önálló és független Magyar- 

országot. 

- Sikkasztaás a székes-fővárosnál. A székes- 
fővárosi IV-ik ker. adópénztárának egyik gyakor- 

noka, a 22 éves Kecskeméthy Győző a reábizott 

adópénzből az állampénuztárba szállitása közben 

295,000 koronát sikkasztott el. A sikkasztó gya- 

kornokot nyomozzák. 

Irodalom. 

Irodalmi esemény van készülőben. Arról van ugyanis 

szó, hogy nemzeti irodalmunk összes elhunyt nagyjainak 

munkái egyöntetü, diszes kiadásban kerüljenek a magyar 

nemzet kezébe; egyöntetüen, diszesen és olcsón, 55 csino- 

san kötött, könnyen kezelhető kötetben. Balassától és Zri- 

nyitől Arany Jánosig mindent magában foglal ez a kiadás, 

a mit költői irodalmunk maradandó becsüt fölmutathat. De 

nemcsak költőink munkáit : Széchenyi István, Deák Ferencz, 

Kossuth Lajos, Kemény Zsigmond munkáinak legjavát is. 

A „Magyar Remekirók" tehát nagy költőink és iróink 

olyan kiadása lesz, a milyenre évtizedek óta vár a magyar 

nemzet és arra való, hogy olvassák, mert elhagyja azt, 

a mi másod- vagy harmadrangu, avagy a mi csupán a 

tudós kutatót érdekli. A régibb irók műveit iredalmi érté- 

keikhez és irodalomtörténeti jelentőségükhez mért megvá- 

logatásban, az ujkori irók (nevezetesen Arany. Vörösmarty, 

Petőfi, Tompa, Garai, Bajza, Czuczor, Vajda, Arany, László, 

Szigligeti, Madách, Reviczky, Csiky) műveit lehetőleg tel- 

jességükben, mindenesetre főműveikkel fogja felölelni. A 

Franklin-Társulat, mint e korszakos irodalmi vállalat kiadója, 

ezzel a vállalatával nagy meglepetést szerez a nemzetnek. 

Évek óta készül rá; egymás után szerezte meg terve 

kiviteléhez jeles iróink munkáinak kiadói jogát s most, 

hogy Arany János művei is tulajdonává lettek, siet annak 

megvalósitásával s 55 tekintélyes szép kötetben egyesiti 

nemzetünk szellemi munkássága legjavának summáját, 

azzal a nagv gondossággal, melyet az ilyen tekintélyes 

vállalat megkövetel. Ezért az egyes irók munkáit leghiva- 

tottabjaink rendezik sajtó alá s látják el életrajzzal. Élü- 

kön Gyulay Pál, Beöthy Zsolt, Berzeviczy Albert, Kossuth 

Ferencz, Eötvös Károly, Rákosi Jenő, Lévay József, Vad- 

nay Károly, Heinrioh Gusztáv, Biedl Frigyes, Badics 

Ferencz stb. Az eszme, mely a kiadó társulatot e nagy- 

jelentőségü vállalat közrebocsátásánál vezérli, az, hogy 

lehetővé tegye minden családnak a magyar nemzet jeles és 

remekiróinak megszerzését, ép ugy, a hogy a művelt 

külföldön is a legszegényebb jövedelmü család is legelső 

sorban a nemzeti classikusok birtokába jut. A kiadó Frank- 

lin-Társulat e nagy vállalat részletes programmját őszszel 

fogja közzétenni és ugyanakkor a kiadást meginditani. 

Kötelességének tartja azonban már most - a közönség 

saját érdeképben - a figyelmet e korszakos vállalatra fel- 

hivni, hogy megtévesztések ellen megóvja. A hirlapokban 

ugyanis nehány nap óta „Képes remekirók könyvtáras czim 

alatt egy vállalat hirdettetik, melynek czime félreértésekre 

adhat alkalmat. Ily félreértések vagy megtévesztések kike- 

rülése végett hangsulyozni szükséges, hogy a magyar 

remekirók gyüjteménye kizárólag és csakis a Franklin- 

Társulat kiadásában jelenhetik meg, mivel ez a társulat ez 

idő szerint a nagy magyar irók kiadási jogainak kizáróla- 

gos tulajdonosa. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETESEK. 
Sz. 2458-1901. tikvi 1-1(808) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A csákigorbói kir. jbiróság, mint tikvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy Olájk Juon és Pap Luka 

végrehajtatónak Bocsa Nekita hagyatéka végrehaj- 

tást szenvedő elleni 345 kor. tőkekövetelés és jár. 

iránti végrehajtási ügyében, a deési kir. törvény- 

szék, a csákigorbói kir. jbiróság területén lévő, 

Pánczélcseh község határán fekvő, a pánczélcsehi 

29. számu tjkvben A. I. 1-9. rendszám 530, 532, 

536, 764,776, 789, 792, 799, hrszám alatt foglalt 

ingatlanokból Bocsa Nekita jutalékára 9 korona, 

98. számu tjkvben A. 4 1i. rend 786. hrszám alatt
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foglalt ingatlanra a C. 1. alatti haszonélvezeti 

jog fenntartásával 269 korona, a 127. számu 

tjevben A. 2. rendszám 744. és 3. rendszám 

747. hrszám alatt foglalt ingatlanokra 526 korona, 

a C. 10 alatt özvegy Bocsán szül. Krisztureán 

Ániskó javára bekebelezett élethossziglani haszon- 

élvezeti jog fenntartásával, a 241. számu tjkvben 

A. 4- 225. hrszám alatt foglalt ingatlanra 320 

korona és a 226. hrszám alatt foglalt ingatlanra 

179 koronában ezennel megállapitott kikiáltási 

árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1901. évi deczember hó 
5-ik napján d. e. 9 órakor Pánczélcseh község- 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 

fognak. ; 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/.-át készpénzben, vagy az 

1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 

mitott és az 1881: november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 

I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 

az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiálli- 

tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Csáki-Gorbón, 1901. évi augusztus hó 
24 ik napján. 

A csákigorbói kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Lányi, 
kir. albiró. 

Árlejtési hirdetmény 
Az oláhláposbányai-horgospataki munkás 

személyzet az 1902. évre élelmiszerének biztosi- 

tására az oláhláposbányai m. kir. bánya és kohó- 

hivatal irodájában folyó évi november hó 20-án 
d. e. 9 órakor zárt irásbeli ajánlatok utján nyil- 
vános árlejtést tart. 

Az élelmi czikkek évi szükséglete a követ- 

kező: 15002 (métermázsa) 6-os számu kifogástalan 

kenyérliszt, 15002 (métermázsa) első minőségü, szá- 

raz, idegen anyagoktól mentes és hectoliterenként 
74 kigramm sulyú tengeri. 

Az egyletnek joga lesz a szükséglet szerint 

ebből a szerződési áron 10-100/,kal többet vagy 

kevesebbet rendelni, illetőleg átvenni. 

Szállitási feltételek: 

A szállitási ajánlat lisztre és tengerire 

együttesen vagy külön lisztre, külön tengerire is 

tehető. 

A zárt és 1 koronás bélyeggel ellátott aján- 

latokhoz az ajánlott értékének 100/-át kitevő 
bánatpénz csatolandó. Továbbá a lisztre való aján- 
latnál minta is melléklendő és végül a liszt 

25 és 50 kigrammos zsákokban szállitandó a szük- 
séglethez képest. 

A hivatal fenntartja magának a jogot, hogy 

a beérkezett ajánlatokból szabadon választhat 

vagy esetleg az összes ajánlatokat visszauta- 

sithatja. 

Oláhláposbányán, 1901. évi október hó 30. 

napján. 

1-1(307) M. kir. bánya- és kohóhivatal. 

STANDARD 
életbiztositó társaság Edinburghban Angolhon 

alapittatott 1825. 

Magyarországi fiók: 

Bndapeet, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. 
(Standard palota.) 

30,000,000 kor. Évi Devőtel...... 
Kiutalt nyereményrészek.. 170,000,000 , 

Vagyonmn..... . 240,000,000 , 

Halálesetek folytán kifizetve . . 484,000,000 , 

A Standard követelményeinek nevezetesebb 
előnyei. 

Kétségtelen biztonság. Alacsony díjak. Szabad 
világkötvények. Kérvények érvényben tartása 
díjfizetések elmulasztásánál. Tőkésités és előre 
megállapitott visszaváltási érték. Megtámad- 

hatatlanság. Feltétlen fizetés öngyilkosság 

esetében egy évi fennállás után. Szabad 
háboru-biztositás népfelkelők részére. 

pijtáblázatok kivánatra küldetnek. 

1294 kor. 86 fill. tőkekövetelés, 

[ [ [4 

Kiváló olcsóság! 
Van szerencsém a nagyérdemü közönségnek 

becses tudomására hozni, hogy a főtéren levő 

üzletemben raktáron levő összes árúimat mé- 

lyen leszállitott árak mellett elárusi- 
tom. Erről bárki meggyőződést szerezhet. 

Kiváló tisztelettel: 

1-2(306) Ifj. Hering János. 

1-1(305) Sz. 1087-1901. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a budapesti VII. ker. kir. járásbiróság 1901. 

évi Sp. VIII. 1333/3. és 1332/2. számu végzése 
következtében Dr. Smidt Ignácz budapesti ügyvéd 
által képviselt, Landauer Ignácz és fia budapesti 

czég javára, deési Farkas Gerzon ellen 1294 kor. 

86 fillér s jár. erejéig 1901. évi szeptember hó 

27-én foganatositott kielégitési végrehajtás útjan 

lefoglalt és 2290 koronára becsült következő in- 

góságok u. m.: fehér szarvasmarhák, kocsik, egy 
igás ló, hordók, borok és égetett téglák nyilvános 
árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a deési kir. járásbiróság 

1901-ik évi V. 1027/2. számu végzése folytán 

ennek 1901. évi 

julius hó 16-ik napjától járó 50/, kamatai, 1/40/, 

váltódíj és eddig összesen 187 korona 30 fillérben 

biróilag már megállapitott költségek erejéig 

Deésen, a helyszinén, felperes közbejöttével le- 

endő eszközlésére 1901. évi november hó 20. nap- 
jának d. e. 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 

107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet igérőnek, becsáron alul is el fog- 

nak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 

gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is 

elrendeltetik. 

Deésen, 1901 november 8-ik napján. 

Szentpétery, 
kir. birósági végrehajtó. 

Hirdetmény. 
Alólirott tömeggondnok közhiré teszi, hogy 

szamosujvári lakós vagyonbukott Guth József 

csődtömegeként 1-408. t. a. leltározott 8678 
korona 1 filléren beszerzett és 3151 korona 37 

fillérre becsült üzleti áruk, nevezetesen női ruha- 
kelmék, vásznak s más a női divathoz tartozó 

árúczikkek, valamint különféle férfi divattárgyak 

stb. és az üzleti berendezés zárt irásbeli ajánlat 

utján a csődválasztmány által elfogadott legtöb- 

bet igérőnek becsáron alól is eladatnak. 
Az irásbeli ajánlatok a becsérték 100/,-ának 

vagyis 315 korona 14 fillérnek készpénzben bá- 

natpénzül való lefizetése mellett zárt boritékban 

alólirt tömeggondnok kezéhez, ennek Deésen, Fő- 

tér 18. szám alatt levő irodájában 1901. évi no- 

vember bó 25-ének déli 12 órájáig nyujtandók 
be, a később érkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek. - 

Azon venni szándékozó, kinek ajánlata a 

csődválasztmány által elfogadtatik, az erről kül- 

dött értesités keltétől számitandó 5 nap alatt a 
megajánlott vételárat tömeggondnok kezéhez kész- 

pénzben befizetni tartozik, mert ellenesetben be- 

fizetett bánatpénze a tömeg javára elvész és igé- 

nyét nemcsak a bánatpénzhez, sőt az újabban 

megtartandó versenytárgyaláson való ajánlattétel- 

hez is elveszti. 

A csőd-leltár tömeggondnok fennt megjelölt 
irodájában a hivatalos órák alatt, a csődvagyon 

pedig november 17., 19., 21. és 23-án d. u. 3-6 
órák alatt megtekinthetők. 

Deés, 1901 november 12-én. 

1-1(304) Dr. Gogomán Antal, 
ügyvéd, tömeggondnok. 

Sz. 158-1901. 

Árveresi hirdetmény. 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-czikk 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a magyarláposi kir. jbiróságnak 1901. V. 
195/3, 107/1, 178/1, 196/4. és 247/3. számu vég- 

zései következtében, Papp Ágoston ügyvéd által 
képviselt, Bozga Gáspár luj Juon a popi 12 ko- 

rona 60 fillér tőke s járulékai erejéig, dr. Nyer- 

ges Zsigmond ügyvéd által képviselt ,Magyar- 

Franczia biztositó társaság 150 korona 20 fillér 
tőke s járulékai iránt, dr. Vinter Géza ügyvéd 

által képviselt, Ph Malart és társa czég 16 ko 

rona 60 fillér tőke s járulékai iránt, Pollák Dá- 

vidnak 152 korona 74 fillér tőke s járulékai iránt 

és Kárl Mihálynak 69 korona 62 fillér tőke s 

járulékai iránt Pollák Dávid és Kárl Mihály ja- 
vára, Dávid Jákob ellen 1901. évi augusztus hó 

20-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 837 koronára becsült kö- 

vetkező ingóságok u. m.: 1 bival tehén, 4 bival 

ökörborju, házi butorok, ruha és ágynemüek, 1 

járgány cséplőgépe és 1 szekér nyilvános árveré- 

sen eladatnak. 

Mely árverésnek a magyar-láposi kir. jbiró- 
ság 1901. évi V. 195/4. számu végzése folytán 

12 korona 60 fillér tőke, 26 korona 98 fillérben 
megállapitott, 1901. évi V-ik számu végzése foly- 

tán 15 korona 20 fillér tóke, ennek 1901. évi 

márczius hó 18-ik napjától járó 60/, kamatai 29 

korona 66 fillérben megállapitott, 1901. évi V. 
178/2. számu végzése folytán 16 korona 60 fillér 
tőke, ennek 1901. évi február hó 21-től járó 60/, 
kamata 41 korona 3 fillérben megállapitott, V. 

196/5. számu végzése folytán 152 kor. 74 fillér. 
tőke, 5 kor. 46 fillérben megállapitott és a V. 

1-1(308) 

247/2. sz. végzése folytán 69 kor. 6 fill. tőke és 

34 kor. 96 fillérben megállapitott költségek ere- 
jéig Tőkésen, Dávid Jakab házánál leendő eszköz- 

lésére 1901. évi november hó 22-én d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

ingóságok az 1881. évi LX. t.-czikk 107. és 108. 

§-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
igérőnek, becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielé- 

gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 

évi LX. t.-cz 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Magyar-Láposon, 1901. évi október hó 21-ik 

napján. 
Osztián Vertán, 

kir. birósági végrehajtó. 

Arverési hirdetmény. 
Deés város közös birtokossága, a deési határ- 

ban fekvő erdejéből nyilvános árverésen folyó évi 
november hó 28-án d. e. II órakor a városháza 
tanácskozási termében 1047 drb. tölgyfát ad el, 
melynek fatömege 800 köbméterre becsültetett, 

az ág és galyfa kivételével és pedig ebből 15- 

19 czentiméter vastag van 45 drb., 20-29 czen- 

timéterig 524 drb., 30-39 czentiméterig 345 

drb., 40-70 czentiméterig 133 drb fa. 
A kérdéses erdő a Csurgó nevü dülőben, 

a szekerestörpényi határ szélen, a deési vasútállo- 
mástól, mintegy 7 kilométer távolságra fekszik és 

jókarban tartott megyei közlekedési-út által meg- 

közelithető. 

Kikiáltási ár 3200 korona azaz háromezer- 
kétszáz korona. 

Versenyzők kötelesek az árverés megkezdése 

előtt a kikiáltási ár 10 (tiz) százalékát, bánatpénz 
gyanánt, az árverező biztos kezéhez letenni. 

Irásbeli zárt ajánlatokhoz, melyek a szóbeli 

árverés megkezdése előtt nyujtandók be, ugyan- 
csak fennti összegű bánatpénz melléklendő. 

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek. 

Bővebb felvilágositást ad a deési közös 
erdőbirtokosság pénztárnoka, Gőczi Károly fő- 

téri üzletében, a kinél a felvételi jegyzék is meg- 

tekinthető. 
2-3 A birtokossági választmány. 

Nyomatott Demeter és Kiss könyvnyomdájában Deésen, 1901. 
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